

国内统一连续出版物号

CN 32-0104 邮发代号 27-67 主办 凤凰出版传媒集团 出版

江苏现代快报传媒有限公司

南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005

网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504

24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 张名青 头版责编 颜玉松 版式总监

零售价每份1.5元

13人获刑还不是足坛反腐"大结局

12月11日,中国足球协会原秘书 长刘奕,中国足球协会裁判管理部原 部长谭海获刑。其中,刘奕被判11 年。就在一天前,中国足球协会战略 规划部原部长戚军一审被判7年。

电视专题片《持续发力 纵深推 进》披露,中国国家男子足球队原主 教练李铁曾向刘奕行贿100万元,希 望多支持。刘奕则回复,"没问题,铁 子我肯定支持你。"李铁为了做国足 主帅,下了很大"本钱"。除了给刘奕 行贿,李铁更给中国足协前主席陈戌 源送上200万元。他们之间的"你好 我好大家好",加深了彼此之间的"友 情",却令中国足球生态进一步恶 化。如今,"铁三角"解散,三人黯然 落马,也是咎由自取。

截至目前,本轮足坛反腐已有13 人获刑,中国足协原要员几乎被"连

唯有狠下决心,坚决推动实现管办分离,让"足球的归足 球、行政的归行政",才能形成中国足球高效、专业运转的态势

锅端"。陈戌源被判无期徒刑,创下 耻辱"新高"

此轮中国足坛反腐荡涤歪风邪 气,成效卓著,堪称有史以来中国足坛 "最严反腐",就力度而言,甚至超越了 2009年的"反赌扫黑"。这绝非偶然。

从一个案件"连接"出多个案件, 进而展开全系列调查处理,为全领域 治理打下坚实基础,堪称本轮中国足 坛反腐的核心特征。据报道,在有关 方面精准锁定李铁以权谋私等问题, 迅速启动调查并报请指定管辖后,等 待中国足协前述要员的,就是身陷囹 圄的结局了。

长期以来,中国足坛乱象频出,

歪风邪气无孔不入,令足坛乌烟瘴 气,令直士万分痛心。多年来,中国 足球发展速度放缓,甚至出现局部倒 退。国足水平一降再降,联赛运营遭 遇困局,是不争的事实。

其间,管办不分、公权私用、私相 授受,是令中国足坛陷入深度危机的 重要原因。经验教训表明,管办分 离、盯紧关键少数人,是维护足坛良 好生态的关键。对中国足球而言,管 办分离喊了又喊,但一直没有真正落 实,甚至一度出现了足协内部机构不 减反增、臃肿不堪的架势。

为此,唯有狠下决心,坚决推动 实现管办分离,让"足球的归足球、行 政的归行政",才能形成中国足球高 效、专业化运转的态势。

为此,唯有把反腐败斗争摆在突 出位置,坚定不移地深入推进足球反 腐和行风整治,对关键岗位、关键少 数监管到位,使之规范用权、公正用 人、公平办事,才能避免重蹈覆辙。

就在11月28日,驻体育总局纪 检监察组与体育总局党组、中国足协 党委围绕足球工作开展专题会商。 中央纪委国家监委第二监督检查室 有关负责同志提出工作意见:在坚定 不移推动足球领域反腐败的同时,抓 住足球改革重点任务、关键要害,盯 紧抓实、久久为功,推动足球领域扭 转风气、涵养正气。这一要求深中肯 綮,是下一步中国足坛反腐、发展不 可绕开的铁规则。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

泡面价格说涨就涨,济南大学该"抄作业"了 ▮快快评

近日,济南大学的泡面价格战 上了热搜。一边是卖3.5元的档口 在拒绝涨价后关门,一边是卖10元的 超市称"价格很合理"。学生有意见 很正常,莫名多出来的6.5元吃啥不 香呢?原档口泡面仅售3.5元,甚至 自带泡面加工只要0.5元,以这样的 价格老板仍能常年坚持经营说明不 亏。如果超市适度涨价,学生想必也 能理解。在成本未见暴涨的条件下, 销售价格猛翻几倍,违背了市场规律 也寒了学子的心。

民以食为天,食堂也是学校展 示"食"力的一扇窗。从媒体报道 中,我们感受到不少高校食堂的暖 心之举:东南大学有一荤一素一份 咸菜一份米饭的2元爱心套餐;南京 航空航天大学在寒冷冬日为早起学 子限量发放1分钱的能量早餐…… 如此暖胃又暖心的举措,成了鲜活 的招生广告。

济南大学没有"抄作业",而让 受学生欢迎的档口"说走就走",不 受待见的高价泡面说来就来。学校 的管理问题,最终是学生埋单。在 遭到投诉后,学校联合市场监管局 检查,要求超市撤架热食、明码标价 等。也就是说超市不给卖泡面了, 但平价泡面窗口也没了。那么,学 生想吃一碗热乎又便宜的泡面该去 何处呢?一个问题解决了,又制造 一个新问题,学校的做法看不出基 本的诚意。

教育部等多部门推出的《关于 进一步加强和规范教育收费管理的 意见》要求,学校自主经营的食堂向 自愿就餐的学生收取伙食费,应坚 持公益性原则,不得以营利为目 的。在"零盈利"的条件下,学校食 堂只有不断提升运营水平和监管力

度,才能在售 价低廉的情 况下,保证服 务质量与食 材品质。





扫码获取 更多内容

五部门发文 加强制造业 招聘用工保障

人力资源社会保障部等五 部门印发的《关于加强人力资源 服务助力制造业高质量发展的 意见》11日对外公布,提出加强 制造业招聘用工保障。

在加强制造业招聘用工保障 方面,意见提出,要聚焦制造业招 聘用工需求,加快推进专业性行 业性人才市场建设,分领域搭建 人力资源供需对接平台。聚焦制 造业急需紧缺职业(工种),创新 推广直播带岗、定向招聘,引导 劳动力向紧缺领域集聚。

意见提出,开展制造业人力 资源专业培训。支持人力资源服 务机构联合大型企业集团、产业 链龙头企业等建设跨企业培训中 心或组建人才服务集团;聚焦制 造业重点区域和特色领域,分类 编制人才需求目录,发布人才需 求信息;提供形式多样的政策宣 讲、模拟实训、人才测评、职业体 验、职业发展规划等职前服务。

意见提出要创新制造业国 际化人力资源服务。聚焦制造 业领域国际产业合作,以共建 -路"国家为重点,开展人 力资源领域国际交流合作共 享。加快推进国际人才交流市 场建设,培育一批具有全球服务 能力的人力资源服务机构。发 挥中小企业服务机构、企业跨境 贸易投资法律综合支援平台等 涉外服务平台作用,为制造业国 际合作提供人力资源服务。

据新华社

整治"网络水军"典型案例公布

公安部今年已侦破案件900余起,抓获5000余人

记者从公安部获悉,今年以来, 公安部依托"净网2024"专项行动, 聚焦造谣引流、舆情敲诈、刷量控 评、有偿删帖等突出违法犯罪活动, 部署全国公安机关开展打击整治 "网络水军"违法犯罪工作,共侦破 案件900余起,抓获嫌疑人5000余 名。公安部11日公布多起依法打 击"网络水军"违法犯罪典型案例。

山东枣庄公安机关侦破某传媒 公司编造谣言引流案。山东枣庄公 安机关网安部门查明,某传媒公司 为吸粉引流,购买大量已实名登记 的自媒体账号,利用人工智能工具

编造谣言信息并批量发布,累计发 布视频、图文300余万条。山东枣 庄公安机关已抓获犯罪嫌疑人87 名,查获违法违规账号近10万个。

广东广州公安机关侦破叶某某 等人编造谣言引流案。广东广州公 安机关网安部门查明,叶某某等人 为赚取网络平台流量收益,招募兼 职人员注册自媒体账号,利用人工 智能工具改写热门文章,批量发布 虚假信息,累计发布引流图文信息 50余万篇。广东广州公安机关已抓 获犯罪嫌疑人6名。

浙江温州公安机关侦破许某某

等人编造谣言引流案。浙江温州公 安机关网安部门查明,许某某等人 设立公司,招募网络写手组建洗稿 团队,利用人工智能工具翻炒旧闻, 导致大量不实信息在网上扩散传 播,非法获利200余万元。浙江温 州公安机关已抓获犯罪嫌疑人17

江西抚州公安机关侦破邹某某 等人网络敲诈勒索案。江西抚州公 安机关网安部门查明,邹某某等人 成立网络传媒公司,开设多个自媒 体账号,搜集大量企业负面信息,并 在多个互联网平台上发布,以此威 胁受害企业,索取钱财,累计发布帖 文近万篇,敲诈企业100余家,非法 获利1000余万元。江西抚州公安 机关已抓获犯罪嫌疑人11名。

江苏宿迁公安机关侦破宗某等 人刷量控评案。江苏宿迁公安机关 网安部门查明,宗某等人成立工作 室,购买多款"群控"软件和大量手 机,非法操控大量网络账号,长期为 网络直播行业、"饭圈"群体有偿提 供虚假转发、点赞、评论等刷量控评 服务,非法获利数千万元。江苏宿 迁公安机关已抓获犯罪嫌疑人7 据新华社

依法惩治"偷拍盗摄"相关犯罪

最高法发布典型案例

偷拍盗摄事件近年来时有发生, 引发社会广泛关注。最高人民法院11 日发布4件依法惩治非法生产、销售、 使用窃听、窃照设备犯罪典型案例。

这些案例中,人民法院依法严惩 非法生产、销售、使用窃听、窃照设备 犯罪,深入推进偷拍盗摄黑灰产业治 理,切实维护人民群众合法权益,坚 决维护社会管理秩序。

近年来,一些不法分子将偷拍设 备安装在宾馆、民宿等场所进行偷拍 盗摄,甚至提供互联网链接供他人实 时观看或者将偷拍内容制成图片、音 视频进行传播。"石某等人制作、贩卖 淫秽物品牟利案"中,石某等人在多 家宾馆、酒店房间内安装偷拍设备, 偷拍入住旅客的性行为,并制作成视

频销售牟利,共非法获利29万余 元。人民法院以制作、贩卖淫秽物品 牟利罪,判处被告人有期徒刑十年至 -年六个月不等。

"闫某坤等人非法销售窃照专用 器材案"中,人民法院综合被告人闫 某坤等非法销售窃照专用器材经营 数额特别巨大以及衍生次生犯罪等 因素,认定闫某坤等三人的行为属于 非法销售窃照专用器材"情节严重", 彰显重拳出击、从严惩治的立场。

人民法院通过典型案例揭露偷 拍盗摄黑灰产业内幕和惯常操作,特 别提醒广大人民群众增强保护意识, 在工作、生活中警惕偷拍盗摄风险, 提高识别、防范能力,保护好个人信 息和隐私安全。

国家网信办

集中整治非法荐股等乱象

记者11日从国家网信办获 悉,今年以来,国家网信办对网上 金融信息乱象保持高压严打态 势,会同相关部门处置一批在抖 音、快手、微博、微信等平台上从 事非法荐股、非法金融中介等活 动的账号,清理金融领域引流类 及诱导性违规信息,加大对无资 质从事金融相关业务的网站及账 号的处置处罚力度。对从事助贷 业务的网站平台,要求其规范营 销信息展示和营销功能设置,加 强信息风险披露。

网信部门提示,当前非法金 融活动呈现形式多样、隐蔽性强 的特点,有的打着"拼单团购""社 交电商""消费返利""网络兼职"

"虚拟养殖""电子币交易"等旗号 开展网络传销活动,有的以"债务 重组""债务优化"为名收取"砍头 息"加重债务人负担,有的以"零门 槛""零利息""到账快"等话术诱导 盲目借贷。特别是随着近期资本 市场交易活跃度提升,一些账号以 "分享炒股技巧""大佬看盘" 指导"为噱头,通过直播、短视频、 图文等形式从事非法荐股活动并 骗取高额费用,对投资者特别是中 小投资者造成财产损失。对此,提 醒广大网民树立正确投资理念,增 强风险意识,切勿轻信"赚快钱" "一夜暴富""动动手指就赚钱""锁 定牛股"等渲染高收益、高回报的 相关信息。



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

❶任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;❷本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③ 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。 本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师